

Сообщение на родительском собрании о работе по проекту «Экологическое воспитание дошкольников с ЗПР через знакомство с природой родного края».

Цель: Познакомить родителей с задачами экологического воспитания детей с задержкой психического развития через ознакомление с природой родного края.

Добрый вечер, уважаемые наши родители! Своё выступление мне хочется начать такими словами «Без экологических знаний сегодня жизнь невозможна. Они нужны нам, людям, как воздух, как лекарство от болезни, диагноз которой – равнодушие к нашему общему Дому, к Природе» (В.А.Алексеев). А кто знает, что такое экологические знания? Оказывается, экологическими называют знания о свойствах, многообразии предметов и явлений природы. Имеются в виду не представления о том, как устроены, живут, размножаются организмы, а поиск оптимальных способов сохранения благоприятных условий существования для всех обитателей планеты. Отсюда вытекает определение науки экология - экология –это наука, которая изучает законы природы, взаимодействие живых организмов с окружающей средой. Само слово состоит из двух частиц, с греческого «ойкос» переводится как дом, а «логос» — как учение.

Как вы думаете, актуально ли экологическое воспитание в детском саду? Почему? Правильно, в дошкольном детстве закладываются основы мировоззрения человека, формируется его отношение к окружающему миру. Вот как Вы думаете, почему один ребёнок бережно относится к окружающей природе, а другой – безжалостно ломает ветки деревьев, топчет цветы, разоряет гнёзда? Как показывает практика, у детей недостаточно развито инициативное, самостоятельное отношение к объектам природы. Ребенок не обидит увиденного на улице одинокого котенка, но и не поможет ему; не будет ломать ветки дерева, но и не подвяжет сломанные. Решение таких задач, как воспитание действенного отношения к окружающему, развитие навыков ухода за животными и растениями, зависит от согласованности усилий и единства требований детского сада и семьи. Вот поэтому мы предлагаем объединить наши с вами усилия, чтобы подвести детей к пониманию того, что мы вместе, и каждый из нас может сохранить и приумножить красоту нашей Земли. Мы и природа – одна большая семья. Научите детей видеть красоту родной природы, воспитывайте бережное отношение к ней. Если ребенок будет бережно относиться ко всему, что его

окружает — ваше воспитание не пройдет даром. Они будут внимательны не только к окружающему миру, но и к вам — взрослым.

Осознанно — правильное отношение вырабатывается у детей дошкольного возраста при условии тесного контакта и различных форм взаимодействия ребенка с растениями и животными, имеющимися у него дома, а также в помещении и на территории детского сада. Мы с вами живём в Республике Коми. У нас прекрасная природа, большое количество представителей животного мира. Это наша Родина, а знакомить детей с объектами природы, воспитывать в них экологическое сознание, необходимо с ближайшего окружения. Поэтому экологическое воспитание наших детей мы решили решать через ознакомление с природой родного края.

Мы планируем в течение года проводить с детьми беседы, наблюдения, экскурсии, опыты. Все полученные знания закреплять в дидактических, словесных, подвижных, интерактивных играх. В течение года мы будем читать детям художественную литературу экологического содержания. Кроме того, мы будем с детьми рисовать, вырезать, лепить, создавать макеты. А чтобы охватить как можно больше составляющих компонентов природы, решили создать в группе экологическую тропу.

Мы уже говорили, что одних наших усилий будет недостаточно. Чтобы воспитать в детях экологическое сознание, мы предлагаем Вам, уважаемые родители, подключиться к нашей работе. Подумайте, и скажите, что Вы можете сделать для Ваших детей? Как бы Вы построили свою работу по экологическому воспитанию наших детей. На что в первую очередь надо обратить внимание? Мы Вас не торопим, свои предложения Вы можете вносить в течение всего учебного года.

А закончить своё выступление мне хочется такими словами: Земля — наш большой дом, в котором мы все живем. А хозяин в этом доме человек. И этот хозяин должен быть добрым и заботливым. А какими вырастут наши дети, зависит от нас с Вами.